

南方医科大学珠江医院与电白区人民医院举行专科联盟授牌仪式

深化专科联盟合作 推动医联体纵深建设

茂名日报社全媒体记者 陈俊明 严志强 通讯员 崔勇 韩盼盼

山海电白，好心之城。春暖花开，姹紫嫣红。当前，全省上下正激起高质量发展的“澎湃春潮”。2月26日，由广东省生物医学工程学会主办，南方医科大学珠江医院、茂名市电白区人民医院共同承办的珠江医院-电白区人民医院专科联盟北部湾分中心学术交流会在电白成功举办！南方医科大学珠江医院副院长夏欧东带领多个品牌专科学科带头人出席了会议。南方医科大学珠江医院、广东省人民医院、茂名市人民医院、茂名市妇幼保健院、高州市人民医院、化州市人民医院、电白区人民医院、茂南区人民医院、吴川市人民医院、茂名市第三人民医院、茂名市农垦医院等医院院长、副院长、医疗专家、骨干欢聚一堂，开展了主题报告、现场交流讨论等活动，还举行了珠江医院-电白区人民医院专科联盟授牌仪式、电白区医联体建设合作签约仪式，带来一场高质量的学术盛宴。电白区卫健系统各医疗卫生单位及电白区周边医院的院领导出席大会。



珠江医院-电白区人民医院专科联盟授牌仪式。



电白区医联体建设合作签约仪式。



电白区人民医院党委书记沈明健作报告。



电白区人民医院党委副书记、院长李文峰作总结发言。



南方医科大学珠江医院副院长夏欧东作报告。

深化专科联盟合作 打造紧密型医联体

2月25日上午，电白区人民医院与珠江医院精心筹备的大中型义诊活动顺利拉开帷幕，共襄高质量发展。来自珠江医院和电白区人民医院共28位专家，共同为广大市民朋友答疑解惑，聆听患者陈述病情，详细询问病史、耐心解答常见病、多发病的预防诊治等问题，并根据患者身体情况提出指导建议。本次义诊服务市民约200人次，受到广大市民群众的一致好评。

朝着建成高质量紧密型医联体，为区域群众提供同质化、整合型、连续性医疗服务的目标，2022年1月，电白区人民医院与珠江医院正式开启紧密型医院合作。并开展以甲状腺外科、胃肠外科、乳腺外科、脑血管外科、胸外科、泌尿外科为首的专科具体建设，珠江医院还派出眼科钟彦彦博士到电白区人民医院开展医疗服务；妇科专家陈建国定期到该院开展手术、门诊、业务指导等工作。切实提升电白区人民医院的专科实力，提高服务区域群众的医疗水平。据悉，学术交流当天，电白区人民医院有11个学科与珠江医院沟通建立专科联盟，还就神经外科、甲状腺外

科、胸外科等专科进行了专科联盟授牌仪式。“珠江医院将根据电白区人民医院的发展需求，深化已有专科合作，从医疗、教学、科研、管理等多方面全面协助电白区人民医院提档升级，更好地为电白区域群众提供优质、高效、连续、整合的医疗服务。”南方医科大学珠江医院副院长夏欧东坚定地说。

电白区人民医院致力通过专科联盟和医联体建设，进一步提升专业技术水平和服务能力，积极推动多学科诊疗模式在电白推广应用，让广大患者在家门口就能享受到高质量诊疗服务。该院先后建立了“广州医科大学附属第三医院乔安意博士后工作室”及陈少华教授、毛向明博士后、陈建国教授、曹明珠博士、谢尚奎教授、崔春晖、何剑平、史福军教授等名医工作室。2022年，电白区人民医院呼吸与危重症医学科与广东省人民医院建立“广东省呼吸与危重症医学科区域专科联盟”。紧密型医联体建设为“健康电白”建立起越来越强大的服务矩阵，助推“健康电白”实现高质量发展。



活动现场。



现场嘉宾热烈鼓掌。



参会嘉宾现场讨论。

推动医联体纵深建设 医疗资源高度共享

电白区医联体建设合作签约仪式是当天活动的一个重要环节，电白区人民医院与电城镇中心卫生院、沙琅镇中心卫生院、电白区慢性病防治中心、陈村卫生院、博贺镇卫生院、龙山卫生院、电城镇爵山卫生院、那霍镇卫生院、望夫镇卫生院、旦场镇卫生院签订医联体合作协议，实现医联体内医疗资源上下贯通、资源共享。截至目前，该院医联体加盟单位已达27家。为镇卫生院业务查房91次，查看病人1820人次，为疑难病人病情讨论60余次，专题讲座40次，培训1260人次。电白区人民医院党委副书记、院长李文峰表示，将在原有医联体建设的基础上推进医联体纵深建设带动基层医疗高质量发展，构建层次分明、功能完善、运行有序、管理规范、治理机构和服务体系，让医疗资源高度共享、医疗流程无缝对接，为区域内患者提供一个高效、便捷、经济的就医

大环境，全面提升区级医院和乡镇、社区卫生服务中心的综合诊疗能力，福祉一方百姓健康，达到共建、共享、共赢的新局面。

电白区政府党组成员、副区长、区卫健局局长林玉莲出席了珠江医院-电白区人民医院专科联盟授牌仪式和电白区医联体建设合作签约仪式并致辞，她强调，医联体工作是三级公立医院综合改革要求之一，目的就是上下联动优化医疗卫生资源配置，让百姓得到实惠，提升人民群众就医满意度和获得感、幸福感。

“以强基层为重点，着力提高基本医疗卫生服务能力”是健康中国战略建设的重要任务。电白区人民医院始终秉持“协同发展、多方共赢”理念，持续推进医联体纵深建设。通过区域宣传、定期义诊、疾病筛查、优先双向转诊等具体措施，协同合作医院构建连续性、整合型医疗服务体系，造福区域百姓。

院长传经送宝 共话高质量发展

“建设紧密型医联体的目的就是共同为区域患者提供连续性、整合型医疗服务；建设紧密型医联体的目标就是提升合作医院的医疗水平和品牌影响力，实现协同发展。”夏欧东在现场作了《基于专科联盟的紧密型医联体探索与实践》专题报告，以紧密型专科建设为突破口，三位一体打好“组合拳”。

电白区人民医院党委书记沈明健作了《新时代区级医院发展思路探讨》专题报告，他从“小切口”“组合拳”“小珠江”三方面进行分享交流。他强调：坚持党建引领，组合优势专科，组成学科群，形成合力，打造品牌。通过珠江医院全方位合作，全面提升电白区人民医院医疗技术和管理水平，建设珠江医院“电白小珠江”，为电白群众健康保驾护航。

学术交流环节精彩纷呈，干货满满。院长、专家现场传经送宝，提出富有前瞻性的观点，共话医院携手创新突破，持续推进医院高质量发展话题。

广东省人民医院耳鼻咽喉-头颈外科主任陈少华作了《建设基层医院耳鼻咽喉科发展电白医疗卫生事业》主题报告，分享了学科建设和发展的重要性和必要性；高州市人民医院院长朱秀龙作了《加快推进内涵式建设 着力推动高质量发展》专题报告，从现状、人文关怀、人文

情怀、使命与担当四方面进行授课；茂名市人民医院副院长唐志忠作了《新时代医务人员人文情怀》专题报告；南方医科大学珠江医院甲状腺外科主任李强作了《稳基因本 发展创新》专题报告。

讨论嘉宾吴川市人民医院党委书记王琪、化州市人民医院副院长苏超云，茂名市第三人民医院党总支书记、院长何展，茂名市妇幼保健院党委副书记、院长黄金波，茂南区人民医院副院长冯平东，茂名市农垦医院党委副书记李忠分别结合各自的工作经验与体会，围绕推动高质量的话题进行了深入的讨论，博采众长，既增进了交流，又开拓了视野，收获满满。

“这次活动既是学习贯彻党的二十大精神，践行健康中国行动的实际行动，又是落实我省加快构建优质高效整合型医疗服务体系的有力措施，是加快推进电白区人民医院专科联盟和医联体建设、力促北部湾医疗卫生健康事业高质量发展的现实需要。”李文峰表示，要以这次学术交流为新的起点，以医疗卫生健康事业高质量发展为目标，以加强紧密型专科联盟和医联体建设为抓手，携手发展，共建共赢，不断改善医疗就医环境，不断提高医疗服务质量水平，持续建设区域医疗高地，力推电白医疗卫生健康事业迈向高质量发展。



参会嘉宾为活动的圆满举办点赞。



电白区人民医院护理人员参加活动。